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 حتی به‌شرط رفع تمام مشکلات اقتصادی؛
 37 درصد جوانان هیچ تمایلی 

به ازدواج ندارند 
معاون ساماندهی امور 
جوانان گفت: براساس 
پایش‌ها و بررسی‌های 
اخیر، ۳۷ درصد جوانان 
حتی با رفع تمامی 

مشکلات اقتصادی باز هم تمایلی به ازدواج ندارند. به 
گزارش مهر، محمدمهدی تندگویان بیان کرد: اخیراً 
پژوهشی را با موضوع ازدواج انجام داده‌ایم. این پژوهش 
در موضوع ازدواج با محوریت نگرش جوانان به تشکیل 
خانواده و فرزندآوری و انواع ارتباط‌های جوانان است که 
بخشی از آن نیز شامل بررسی وضعیت ازدواج سفید در 
کشور می‌شود. معاون ساماندهی امور جوانان وزارت 
ورزش ابراز داشت: نوعی راحت‌طلبی در میان نسل 
جوان به وجود آمده و حتی اگر موانع اقتصادی موجود 
برای ازدواج رفع شود بازهم برخی جوانان انگیزه لازم 

برای ازدواج را ندارند.
    

تهران تا »۱۴۰۵« شهری مناسب 
برای معلولان خواهد بود

عضو شورای اسلامی 
شهر تهران در مورد 
مناسب‌سازی شهر تهران 
برای کم‌توانان جسمی 
توضیحاتی داد. به 

گزارش میزان، زهرا نژاد اظهار کرد:۵۰آسانسور برای 
معلولان و کم‌توانان جسمی در ایستگاه‌های مختلف 
حمل‌ونقل عمومی سطح شهر مناسب‌سازی شده 
است؛ همچنین ۵۰۰کیلومتر مسیر پیاده راه در 
سطح شهر تهران به‌منظور رفاه شهروندان کم‌توان 

جسمی مناسب‌سازی شد. 
    

 عمق نفوذ زیاد مواد شیمیایی 
به نقش برجسته چشمه‌علی

رنگ موی پاشیده 
شده روی نقش برجسته 
چشمه‌علی توسط 
گروه حفاظت ایکوم 
ایران بررسی و به‌صورت 

محدود، پاک‌سازی شد اما این مواد نفوذ زیادی به سنگ 
کرده‌اند. به گزارش مهر، بهنود گوهربین، عضو این گروه 
توضیح داد: بعد از پاک‌سازی سطوح، با دوربین عمق 
نفوذ مواد را بررسی کردیم که متوجه شدیم مواد داخل 
سنگ نفوذ زیادی داشته است. بنابراین پاک شدن 
کامل آلودگی کار مشکلی است. بااین‌وجود پاک‌سازی 

اولیه انجام شد. پس باید پاک‌سازی نهایی انجام شود.
    

بازداشت ۹۷  نفر از کارکنان سازمان 
ثبت اسناد

مدیرکل حفاظت‌واطلاعات سازمان ثبت‌اسناد 
کشور با تأکید بر مبارزه با هرگونه فساد گفت: سال 
گذشته ۹۷ نفر از کارکنان متخلف این سازمان شامل 
دلال، کارچاق‌کن، وکلا و سردفتران فاقد صلاحیت 
دستگیر شدند. به گزارش تسنیم، سعید بابازاده اظهار 
کرد: سازمان اسناد و املاک به‌عنوان یکی از بازوهای 
قوه قضاییه هدف آن علاوه بر توجه به حقوق مالکیت 
مردم، در اعتبارسنجی به معاملات رسمی و تنظیم 

روابط و مناسبات نقش مهم و تأثیرگذاری دارد.
    

افزایش استرس و افسردگی شدید 
در ایران

مدیرکل مشاوره 
و امور روان‌شناختی 
سازمان بهزیستی کشور 
گفت: بررسی‌های 
سامانه خودارزیابی 

روان‌شناختی نشان می‌دهد در شش ماه اول شیوع 
کرونا ۹تا ۱۱درصد استرس، اضطراب و افسردگی 
شدید و متوسط گزارش‌شده و اکنون این رقم به 
۱۶درصد افزایش‌یافته است. به گزارش ایسنا، بهزاد 
وحیدنیا،  فشارهای روانی به‌ویژه سوگ‌ گسترده 
ناشی از بحران کرونا و پیامدهای آن و تغییرات 
اقتصادی و اجتماعی و افزایش‌گرانی و بیکاری از 

دلایل این امر برشمرد .
    

رکوردشکنی مترو با افتتاح 
میانگین ۸   ایستگاه در هر سال

با افتتاح قریب‌الوقوع چند ایستگاه جدید در خطوط 
۳ ،۶ و ۷مترو تهران، شمار ایستگاه‌های بهره‌برداری 
شده در این دوره مدیریت شهری از مرز 30ایستگاه 
فراتر خواهد رفت. به‌این‌ترتیب می‌توان گفت در هرسال 
از این دوره، حداقل ۸ایستگاه افتتاح‌شده است که این امر 
به لحاظ میانگین ایستگاه‌های ساخته‌شده در هرسال 
از یک دوره مدیریتی، رکورد ادوار فعالیت شرکت مترو 

به‌حساب می‌آید.

از گوشه و کنار

ریحانه جولایی

این روزها در جاده‌های اطراف 
تهران ازجمله حصارک، تلو، لشگرک 
یا جاده‌های خارج از شهر با سگ‌های 
ولگرد زیادی مواجه می‌شویم که گوشه 
و کنار جاده دراز کشیده‌اند. بسیاری از 
این سگ‌ها هنگام دیدن ماشین‌هایی 
که در کنار جاده‌ها پارک می‌کنند با این 
تصور که قرار است غذایی نصیبشان 
شود به سمت ماشین می‌روند و بیشتر 

اوقات هم ناامید نمی‌شوند. 
این رفتارها از سوی مردم و افراد 
دوستدار حیوانات در سال‌های اخیر 
زیاد دیده می‌شود تا جایی که تبدیل 
به عادت شده است. آن‌ها با هزینه‌های 
کم از مغازه‌ها، اضافات گوشت و مرغ را 
می‌خرند و در جاده‌ها به حیوانات غذا 
می‌دهند. تصور این افراد این است 
که در حق حیوانات لطف می‌کنند و 
یاری‌رسان هستند؛ اما نمی‌دانند چه 
آسیبی به حیوانات، محیط‌زیست و در 

برخی مواقع انسان‌ها می‌زنند. 
به سگ‌های ولگرد نباید غذا داد 

نظر افراد باتجربه و کارشناسان 
محیط‌زیست این است که به سگ‌های 
ولگرد نباید غذا داد چراکه این امر 
بزرگ‌ترین جنایت در حق این 
حیوانات است و محیط‌زیست را هم 
به نابودی می‌کشد. به عقیده آن‌ها 
با غذا دادن نه‌تنها کمکی به سگ‌ها 
نمی‌کنیم، بلکه با این کار فلاکت 
حیوان را ضربدر تعداد توله‌های آن‌ 
می‌کنیم و تعداد سگ‌هایی را که بی‌غذا 
و بی‌پناهگاه خواهند ماند، تصاعدی 
بالا می‌بریم همین کار دلیلی است 
که امروز در ایران با جمعیت میلیونی 

سگ‌های ولگرد طرف هستیم.

این زیادشدن سگ‌ها آسیب‌های 
جدی بیش از همه به چرخه 
محیط‌زیست می‌زند. رها شدن سگ 
در طبیعت یک معنی دارد و آن اینکه 
زیستگاه، تصرف ‌شده است. آن‌ها 
پوشش گیاهی و مار و مارمولک و 
موش صحرایی را از بین می‌برند و از 
این گذشته حق زندگی برای پستاندار 
دیگری هم در قلمرو آن‌ها وجود ندارد. 
کارشناسان محیط‌زیست زیادشدن 
سگ‌ها در طبیعت را به شکارچیانی 
با سلاح سرد تشبیه کرده‌اند که اجازه 
حیات و ادامه زندگی از سایر حیوانات 

را می‌گیرند. 
با یک نگاه ملاحظه می‌کنیم که 
حالا همه‌جا در دست سگ‌های ولگرد 
است. اطراف تالاب و دریا هم به قرق 
سگ‌ها درآمده که باعث می‌شود 
ویروس کشنده و لاعلاج »دیستنپر« 
از سگ به گربه‌سانان مانند ببر و پلنگ 
و شیر و حتی گرگ و فک هم منتقل 
شود. بر اساس گزارش‌های منتشرشده 
تعداد زیادی فک را در خزر به خاطر 
این بیماری ازدست‌داده‌ایم. در قشم 
دیده شده که آن‌ها به لاک‌پشت‌های 
پوزه عقابی هم حمله می‌کنند؛ 
حیوانی به‌شدت در معرض انقراض 
که ۲۵ سال طول می‌کشد بالغ شود. 
این لاک‌پشت برای تخم‌گذاری از 
خلیج مکزیک به قشم می‌آید، اما تا از 
آب بیرون می‌آید موردحمله سگ‌ها 
قرار می‌گیرد. حیوان‌دوست بودن به 
این معنی نیست که تنها به یک یا گونه 
خاص توجه کنیم. اگر کسی واقعاً 
دوستدار حیوانات و محیط‌زیست 
است باید به تمام گونه‌های حیوانات 

توجه کند.
 به ازای هر هفت انسان 
یک سگ وجود دارد 

اما چه اتفاقی افتاد که سگ‌های 

ولگرد تا این اندازه زیاد شدند؛ آن‌قدر 
زیاد که دیگر عملًا نمی‌توان آن‌ها 
را نادیده گرفت. سگ، به شکلی که 
می‌شناسیم هرگز در طبیعت وجود 
نداشته است. انسان گرگ خاکستری 
را اهلی کرد و طی قرن‌ها موجودی 
به‌نام سگ به وجود آمد. درنتیجه رشد 
تمدن و زیادشدن غذا در شهر و روستا 
و تولید پسماند باعث افزایش منابع 
غذایی برای سگ‌های ولگرد شد. 
درواقع محل‌هایی که برای دپوی زباله 
ایجاد شد تبدیل به منبع تغذیه اصلی 
سگ‌ها شده است. حالا جمعیت آن‌ها 
به موازات جمعیت انسان رشد کرده 
است و به گفته کارشناسان به ازای 
هر هفت نفر یک سگ وجود دارد که 

می‌شود یک میلیارد سگ.
در کشور‌های درحال‌توسعه معضل 
سگ ولگرد معضلی مشخص است و 
به‌عنوان یک اولویت در شهرنشینی 
موردتوجه قرارگرفته است. در 
کشور‌های پیشرفته هیچ حیوان اهلی 
نباید زندگی آزاد داشته باشد و زندگی 
آزاد مختص حیوانات حیات‌وحش 
است. بسیاری از کشورها برای چنین 
موضوعی مقابله سیستماتیک را 
در پیش‌گرفته‌اند. در ایالت متحده 
تله‌های سیانوری برای این سگ‌ها در 
نظر می‌گیرند، یعنی سگ در لحظه 
گرفتن غذا، سیانور به دهانش اسپری 
می‌شود یا از شلیک مرگبار مستقیم با 
کالیبر مناسب استفاده می‌کنند که 
حیوان زجرکش نشود. در استرالیا 
از طعمه سمی که از گیاهان بومی 
گرفته می‌شود و روی همه پستانداران 
تأثیر ندارد استفاده می‌کنند. در 
ایران هم بارها خبرهای دل‌خراشی 
از کشته شدن سگ‌ها با اسلحه یا 
تزریق اسید شنیده می‌شد که سازمان 
محیط‌زیست واکنش تندی نسبت آن 

نشان داد و کنار معترضان قرار گرفت. 
بااین‌حال در ایران کنترل سگ‌ها 
بیشتر به‌وسیله عقیم کردن است تا 
به‌تدریج از تعداد آن‌ها کاسته شود اما 
همچنان برخی از افراد معتقدند این 
کار جایز نیست و اجازه زندگی کردن 

طبیعی به حیوان را نمی‌دهد. 
 مرگ مرد شاهین‌شهری 

براثر حمله 8 سگ
بارها در اخبار خوانده‌ایم که 
حمله‌ی سگ‌های ولگرد باعث 
آسیب دیدن مردم بی‌دفاع شده است. 
بسیاری از افراد بدون اینکه مزاحمتی 
برای سگ‌ها ایجاد کنند مورد هجوم 
آن‌ها قرارگرفته‌اند، دچار قطع عضو، 
بیماری، زخمی شدن بدن و صورت 
و در برخی موارد مرگ شده‌اند. تعداد 
زیادی از این خبرها هم رسانه‌ای 
نمی‌شوند برای همین آمار درستی 
از اینکه چه میزان حیوان گزیدگی 
وجود دارد در دست نیست. بااین‌حال 
همین خبرهای جسته‌وگریخته هم 
نشان‌دهنده پرتکرار بودن این اتفاق 

است.
در شهرهایی که چند سالی از 
ساخت آن نمی‌گذرد وجود سگ‌های 
ولگرد یکی از بزرگ‌ترین معضلات 
است. ساکنان این شهرها همگی 
نسبت به زیاد بودن سگ‌های ولگرد 

اعتراض دارند اما آن‌قدر تعداد 
آن‌ها زیاد است که کاری از دست 
شهرداری‌ها هم برنمی‌آید. یکی از 
ساکنان شهرک پردیس تهران به 
»توسعه ایرانی« می‌گوید: »سگ‌های 
ولگرد در این شهرها زیاد دیده 
می‌شوند و در تمام ساعات روز در شهر 
پرسه می‌زنند، جلوی خانه و مغازه 
می‌خوابند و به‌صورت گله‌ای رفت‌وآمد 
می‌کنند. اگر سگ جدیدی وارد 
محدوده آن‌ها شوند دعوا می‌کنند 
و همین باعث ترس می‌شود. یعنی 
ما نمی‌توانیم یک روز بدون ترس از 
وجود سگ‌ها از خانه بیرون برویم یا 
خرید کنیم. بعضی از آن‌ها آن‌قدر 
بزرگ هستند که جثه‌شان گاهی از یک 
گوسفند پروار هم بزرگ‌تر است و ترس 
این را داریم که به خودمان یا بچه‌ها 
حمله کنند. بارها هم نامه نوشته‌ایم 
که همسایه‌ها دچار گزیدگی شده‌اند 
اما آن‌قدر تعدادشان زیاد است که 

کاری نمی‌توان کرد.«
آخرین خبرها از حمله سگ‌های 
ولگرد مربوط به شاهین‌شهر اصفهان 
است. روز دوشنبه چند قلاده سگ به 
یکی از شهروندان حمله می‌کنند که 
این حمله درنهایت منجر به مرگ یک 

انسان می‌شود. 
به گفته حیدر صادق گلی، مسئول 
امور معاونت اجرایی و خدمات شهری 
شهرداری شاهین‌شهر این حادثه 
در زمین‌های بایر اطراف اتوبان 
»معلم« در نزدیک طرح مسکن مهر 
شاهین‌شهر اتفاق افتاد و در جریان 
آن مرد ۳۹ ساله‌ای براثر حمله حدود 
هشت قلاده سگ وحشی دچار 
جراحت‌ شدید شد و در دم جان 
باخت. همچنین مرد ۴۳ ساله‌ای  در 
این حادثه مصدوم و به بیمارستان 

منتقل شد.
طرح بی‌اثر کنترل جمعیت 

سگ‌های بی‌صاحب 
بیش از  یک دهه از اباغ 
دستورالعمل کنترل جمعیت 
سگ‌های بدون صاحب از سوی 
معاونت امور شهرداری‌ها و دفتر 
خدمات شهری وزارت کشور می‌گذرد 
ولی وجود سگ‌ها در خیابان‌ها و 
معابر عمومی نشان می‌دهد که هنوز 
به‌خوبی این ابلاغ اجرایی نشده است. 
عدم ساماندهی سگ‌های بدون 
صاحب در سطح شهرها و روستاها 
نه‌تنها باعث بروز مشکلات عدیده‌ای 
برای ساکنان مناطق شده بلکه پرسه 
زدن این حیوانات در معابر عمومی 
این شهرها چهره این مناطق را نازیبا 

کرده است.
براساس ماده ۱۵ قانون 
شهرداری‌ها، دفع حیوانات بلا 
صاحب مزاحمی که سبب بروز 
بیماری‌های خطرناک به جمعیت 

دامی و انسانی شود در سطح شهرها بر 
عهده شهرداری‌ها و خارج از آن نیز بر 
عهده بخشداری‌ها است و همچنین 
برحسب وفق ماده ۹ دستورالعمل 
کنترل جمعیت سگ‌های ولگرد 
نیز طبق این دستورالعمل تصدی 
واحد کنترل جمعیت حیوانات 
ناقل بیماری به انسان زیرپوشش 
معاونت خدمات شهری شهرداری‌ها 

قرارگرفته است.
نکته مهم‌تر آنکه این دستورالعمل 
برای اجرا در سطوح مختلف 
تعریف‌شده که در سطح استانی 
با موضوع کارگروه استانی کنترل 
جمعیت حیوانات ناقل بیماری به 
انسان هر سه ماه یک‌بار به ریاست 
استاندار و مسئولان یا نمایندگانی 
از اداراتی ازجمله معاونت هماهنگی 
امور عمرانی، مدیرکل دفتر کل امور 
شهری، معاونت سیاسی و امنیتی، 
اداره دفتر امور روستایی، دامپزشکی، 
بهداشت و درمان، حفاظت 
محیط‌زیست و انجمن حمایت از 
حیوانات عضو این کارگروه تشکیل و 
مصوبات این نشست‌ها برای مسئولان 

عضو لازم‌الاجرا است .
اکنون باگذشت سال‌ها به نظر 
می‌رسد که اجرای این دستورالعمل 
با کندی انجام می‌گیرد یا اگر 
اجرا می‌شود بنا به گفته برخی از 
صاحب‌نظران و مسئولان متولی در 
روند اجرا با مشکلاتی همراه بوده 
که نتیجه آن است که امروز نه تنها 
از جمعیت این حیوانات بلاصاحب 
کاسته نشده بلکه به جمعیت آن‌ها 
افزوده شده و چنین وضعیتی با 
نگرانی و گلایه مردم همراه بوده است.

در سال‌های اخیر اما پناهگاه‌هایی 
برای نگهداری از سگ‌های بی‌صاحب 
تعبیه‌شده است. در این پناهگاه‌ها به 
سگ‌ها رسیدگی می‌شود. غذا داده 
می‌شود و تحت درمان قرار می‌گیرند. 
به نظر می‌رسد این پناهگاه‌ها بهترین 
گزینه برای کمک‌های افراد دوستدار 
حیوانات است نه اینکه در جاده‌ها با غذا 
دادن به حیوانات به بیشتر شدن آن‌ها 
و تهدید جانی مردم و سایر حیوانات 

کمک کرد. 

مرد شاهین‌شهری به دلیل حمله 8 سگ از دنیا رفت

معضلی به نام جمعیت میلیونی سگ‌های ولگرد

خبر

روز گذشته معاون بهداشت وزارت 
بهداشت جزییات اطلاع‌رسانی درباره نوبت 

واکسیناسیون هم‌وطنان را تشریح کرد.
علیرضا رئیسی گفت: در حال حاضر حدود 
۷۵ میلیون کد ملی اختصاصی در سامانه‌هایمان 
موجود است. مابه‌التفاوت کد ملی‌ها که حدود 
هشت میلیون است را قرار شد ثبت‌احوال در 
اختیار ما قرار دهد و این باعث می‌شود ما کد ملی 

و شماره تلفن همه افراد را داشته باشیم.
او افزود: بر همین اساس هیچ نیازی به مراجعه 
حضوری برای ثبت‌نام واکسن وجود ندارد. حتی 
در موارد استثنائی هم اگر وجود داشته باشد 
و یک درصد کد ملی کسی را نداشته باشیم، 
سامانه salamat.gov.ir را معرفی می‌کنیم 
که از اواخر هفته آینده افرادی که در اولویت فعلی 
واکسیناسیون هستند و پیامک برایشان نرفته 
است، اعلام می‌کنیم که بعد از مدت مشخصی 

وارد این سامانه شده و نام و کد ملی خود را ثبت 
کنند. همین کافی است. زیرا اطلاعاتشان در 
سامانه ما می‌نشیند و ما بر اساس آن پیامک‌های 

موردنیاز را به آن‌ها ارسال می‌کنیم.
 نگرانی بابت واکسیناسیون 
افراد بالای 80 سال نداریم

او ادامه داد: پیامک‌های ما بسیار دقیق می‌رود 
و می‌گوید شما در فاز دو واکسیناسیون قرار 
گرفتید و به‌زودی موارد به شما اطلاع‌رسانی 
می‌شود. یک هفته قبل از موعد واکسیناسیون 
فرد، یک پیامک دیگر برایش ارسال می‌شود که 
شما فلان روز در فلان مرکز و باکارت ملی برای 
تزریق واکسن‌مراجعه کنید. درعین‌حال یک روز 
قبل از موعد تزریق واکسن دوباره یک پیامک 
ارسال می‌شود و به فرد می‌گوید آیا فردا می‌توانید 

مراجعه کنید یا خیر که فرد پاسخ می‌دهد. 
رئیسی گفت: تاکنون طبق آخرین آمار حدود 

۹۲۰ تا ۹۳۰ هزار واکسن تزریق کردیم. جمعیت 
بالای ۸۰ سال ما حدود یک‌میلیون و ۱۴۵ هزار 
نفر است که برای این افراد واکسن موجود داریم. 
این‌که تمام شد، فاز بعدی را اعلام می‌کنیم. 
پیش‌بینی من برای ۸۵ ساله‌ها این است که 
بتوانیم تا پایان هفته آینده تزریق واکسن به آن‌ها 
را تمام کنیم و بعد وارد لکه‌گیری می‌شویم. زیرا 

برخی به هر دلیلی ممکن است مراجعه نکنند.
 احتمال کم اثر بودن واکسن کرونا 

در نوع هندی
با آمدن کرونای هندی اما شایعاتی در 
رابطه با کم اثر شدن واکسن‌های کرونا به 
گوش رسید و باعث ترس بسیاری از مردم در 
سراسر دنیا شد. بر همین اساس رئیس مرکز 
تحقیقات ویروس‌شناسی دانشگاه علوم پزشکی 
شهید بهشتی ضمن ارائه توضیحاتی پیرامون 
ویژگی‌های کرونای جهش‌یافته هندی، گفت: 

بر اساس اطلاعات محدود اعلام می‌شود که 
کیفیت واکسن‌ها می‌تواند ۵۰ درصد نسبت 
به این واریانت جدید کاهش یابد اما، حتی 
اگر واکسن‌ها کفایت ایده‌آل نداشته باشند 
باز هم می‌توانند از ابتلای شدید و مرگ‌ومیر 

جلوگیری کنند.
علیرضا ناجی اعلام کرد: ما با واریانتی روبرو 
هستیم که هم سرعت انتقال بسیار بالایی 

دارد و هم سبب نگرانی‌ می‌شود که اگر این 
جهش در کل کشور و جهان به گردش درآید 
برنامه‌های واکسیناسیون دچار مشکل شود. 
قبل از این جهش، ما درمورد واریانت‌های برزیلی 
و آفریقای جنوبی هم همین نگرانی را داشتیم 
اما این واریانت‌ها خیلی گسترش پیدا نکردند 
درحالی‌که واریانت هندی کسب مزیت کرده و 

هشداری جدی برای جهان است.

کد ملی 75 میلیون واجد شرایط در اختیار وزرات بهداشت است؛

اطلاع‌رسانی نوبت واکسن کرونا با ارسال پیامک 

در حاشیه شهرها محل‌های 
دپوی زباله تبدیل به منبع 
تغذیه اصلی سگ‌ها شده 
است. حالا جمعیت آن‌ها 
به موازات جمعیت انسان 
رشد کرده است و به گفته 

کارشناسان به ازای هر 
هفت نفر یک سگ وجود 

دارد؛ یعنی جمعیتی حدود 
یک میلیارد 

آخرین خبرها از حمله 
سگ‌های ولگرد مربوط به 

شاهین‌شهر اصفهان است. 
روز دوشنبه چند قلاده 

سگ به یکی از شهروندان 
حمله می‌کنند که این حمله 
درنهایت منجر به مرگ یک 

انسان می‌شود 
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